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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTC7LAJD0N08

THAN <SYULA.
SZERKESZTŐS ÉO ÉS KIADÓHÍV ATAL: 

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földutak 
u udvarban aátaL

Kis exisztenoiák mint 
vértanuk.

A nemzeti ügy áldozatai.
A világ egyik legnagyobb tra­

gédiájának egy kicsiny jelenete 
merül fel emlékezetünkben. — 
Shakespeare „Hamletijében fordul 
elő, hogy Hamlet király szelleme 
szól fel a mélységből s a fiatal 
Hamlet, Horatio és Merentio van- 
nak a színpadon. A szeffiém hangja 
szól az ámuló halandókhoz, akik 
hallják a hangot s mindig más 
helyre mennek. De akárhol állanak 
is, a hang követi őket s szól és 
mindig szól hozzájuk s azt kiáltja: 
„Esküdjetek !“

1 Ez a mostani kormány sza- 
^ásztottan úgy van a nemzet hang­
savai. Előbb feloszlatta az ország- 
jgyülést, hogy a nemzetnek hangját 
(elnémítsa. De a nemzet hangja 
' szólt tovább a sajtóban. Most a 
Bajtót akarja elnémítani, gondol­
tán, hogy ezzel a nemzetet egész 
szótlanná, hangtalanná teszi. De 
akárhová megy a kormány, akár­
mit tesz, bármiképpen fojtogatja a 
közvélemény intézményeit és or­
gánumait, Hamlet szelleme, a nem­
zet hangja mindig követi és min­
denhová utána megy és szól és

mindig szól, hogy a kormány 
szinte belezavarodik.

S ime, annak az erőlködésnek, 
amelyet most végbevisz a kor­
mány, a legkisebb exisztenoiák az 
első vértanúi. Az utcai elárusitás 
ezer meg ezer szegény embernek 
és elhagyott családnak adott ke­
nyeret. Rongyokban járó, Ínséggel 
küzködő exisztenoiák jutottak egy 
kis keresethez, egy kis kenyérhez, 
egy kis ruházathoz. A rikkancsok 
hadáról van szó. Mit törődik azzal 
a kormány, ha ezek a legszegé­
nyebb emberek a kenyerüket ve­
szítik ? Mit törődik azzal, hogy az 
éhség és nyomor ezeket a kétségbe 
esett embereket örvénybe fogja 
kergetni ?

Ezt tette egy úgynevezett szó- 
ciálista miniszter; egy népminiszter, 
amint ő magát előszeretettel nevez­
teti. Olyan miniszter, aki a nép üd­
vét akarja megteremteni és a nép 
jogát akarja érvényesíteni. Akár­
milyen indok vezérli, tette légyen 
azért, mert az egész kormány kö­
veteli, vagy mert Becs kívánja, az 
nem változtat a szomorú faktumon, 
hogy a kicsiny exisztenciákat tette 
meg első vértanukká.

S betiltotta az utcai elárusitást 
olyan indokokkal, amelyeknek tart­
hatatlanságáról mindenki meg van 
győződve. Azokat a címeket, ame­

lyeket az indokolás felsorol, kizá­
rólag csak kormánypárti krajcáros 
lapok használták. Ellenzéki lap ilyen 
vagy ehez hasonló címet nem hasz­
nált soha. Azonban ha valaki indo­
kokat keres, akkor nem diszting- 
vál és mindegy neki, ha akárhon­
nan veszi azokat.

Még azzal sem törődött a bel­
ügyminiszter, amikor az urnái lap- 
elárusitást betiltotta, hogy ellenke­
zésbe jutott Rudnay val. Annak ide­
jében, amikor a rikkancsok egye­
sületet alakítottak, küldöttséget me­
nesztettek az akkori főkapitányhoz, 
Rudnay Bélához. Arra kértek őt, 
hogy a tizenöt éven aluli gyerme­
keket, akik még iskolába járni kö­
telesek és a nyomorékokat az utcai 
lapelárusitástól tiltsa el. Rudnay 
akkor azt válaszolta, hogy hisz ez 
a nagyvárosi jelleghez tartozik ; 
nincs szükség erre a betiltásra s 
egyáltalában sem betiltani, sem kor­
látozni nem lehet az utcai lapelá- 
rusitást. Most mégis ugyanazokkal 
az indokokkal tiltotta be a belügy­
miniszter az utcai árusítást, amit 
akkor Rudnay Béla tarthatatlannak 
mondott.

Így dolgozik az abszolutisztikus 
kormány. Kezdi a legkisebb exisz- 
tenciúkon, amelyeket vértanukká 
tesz meg és folytatni akarja más 
exisztenciákon. Hol fog megálla-

Emléksorok.
I.

A világon csak az szép, ami álom: 
Mindig fehér, érintetlen marad.
Kéz nem nyúl hozzá, nem tapossa lábnyom, 
Nem zúzza szét egy múló pillanat.

A vére addig szép, amig megiratlan,
Az ég is csak a földről osodakék.
Mikor legelső csókod szívta ajkam, 
Elnyertelek, de már vesztes valékl 

IL
Ami tegnap még fergeteg volt,
Holnapra már «szellő lehet,
Oh sohse mondj örök időkre 
Szerelmi eskűvéseket.

Hogy a virág a porba hulljon,
Ahhoz nem kell a tél fagya,
Nem kell letépni, nem letörni,
Ha elvirult, lehull maga.

Pásztor Árpád.
Sardou életéből.

Ismeretes, hogy Sardou a Tuilleriákat 
megmentette a végpusztulástól, igaz, hogy

Hölgyek, urak és gyer­
mekek részére csinos, 
tartós, elegáns és olcsó

csak pár hónapra, mert azután mégis csak 
megrohanták, elpusztították s felgyújtották. 
Ez 1870. szeptember 4-én történt, két nappal 
Szedán után. Place de la Conco’rde-on sürü 
embertöme.' hullámzott, várván az eseménye­
ket, s azalatt a kamarában ülést tartottak. 
Mint Sardou most a „Temps“ egyik munka­
társának elmeséli, ő is a tömeg közt volt a 
Concorde-tóren s egyszerre csak Gouzien 
Armanddal, a Budapesten is többször meg­
fordult zeneszerzővel találkozik.

— Elhatároztuk, — beszéli Sardou — 
hogy itt várjuk be az eseményeket. A tömeg 
nem volt roppant nagy, de nagyon ellensé­
ges indulattal volt eltelve; úgy látszott, hogy 
el van határozva a Tuilleriákba való bejutá­
sát kierőszakolni. A néhány zuávból való 
őrség bizonyára nem lett volna képes ebben 
megakadályozni. Nóhányan már föl kezdtek 
kapaszkodni a vaskerítésre s letördelték a 
császári sasokat. Egy-egy sasnak az eltávo­
lítását a tömeg nagy riadallal fogadta.

— A dolog veszedelmessé válik — 
mondotta nekem Gouzien.

— Ilyesmit már 48-ban láttam — fe­
leltem én — az őrség lelő a rohamra menők 
közül egy-kettőt s a tömeg a hullákkal be­

járja a város utcáit. Hátha megpróbálnék az 
erőszak elhárítását ?

— Tartson beszédet a tömeghez — 
szólt Gouzien. — Ajánlja fel magát parla- 
mentairnek, aki a nép megbízásából a palo­
tába megy és szabad belépést kér a nép 
számára.

Sardou nem érezvén magát elég erős 
szónoknak, a feladatnak ezt a felét Gouzien 
vette át.

— Várjatok — kiáltotta a tömegnek — 
Sardou polgártárs meg ón bemegyünk a 
palotába. Legyetek türelemmel amig vissza­
jövünk.

A javaslatot általános tetszéssel fo­
gadták.

— Ezután — folytatta Sardou — zseb­
kendőt lobogtatva közelítettük meg az őrsé­
get és Mellinet tábornokhoz vezettettük ma­
gunkat, a ki a terraszon fogadott bennünket. 
A tábornok mögött Lesseps állt.

— Tábornokom — szólt Gouzien — a 
köztársaságot proklamálták s a nép a kertbe 
és a palotába akar bevonulni, mely most 
már az övé. Kerülje lehetőleg az ellent- 
állást s engedje a kiváncsi tömeget be­
jönni.

Czipöket n csakis a

Czipő és Kalap Áruházban
{ii-enai-Kiok melleM vásáyoUiatwh«

férfi KALAPOK 3 koronától feljebb. 3=»
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ppdni, hatalmi örvendezésében med­
dig fog elmenni, azt talán maga 
fciem tudja. De oda soha sem fog 
eljutni, hogy a népnek, a nemzet­
nek hangját elfojtsa. Ez követni 
fogja mindenhová, mint Hamlet 
szellemének a hangja. Sőt minél 
több vértanúja lesz az abszolutiz­
musnak, annál kevésbbó fogja az 
célját elérni.

Fejérváry Bécsben.
Közös tanácskozások.

Rendszabály minden vonalon.
Fejérváry soroztát.

Uj, nehéz és nyomasztó korszak kö­
vetkezik a nemzetre. Fejérváry Géza báró 
vezeti hadba ellenünk embereit. Ám lássuk, 
mi iog győzni: az erőszak, avagy a nem­
zet, a melynek nincs egy szál katonája se, 
csak igazsága. Ezt az igazságot Isten és 
embc” előtt senki el nem vitathatja tőle, 
Alkotmányunk védelmében állunk, dolgozunk, 
kitartunk.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
Becsbe van két minisztertársával. Azt 
mondják, hogy a kereskedelmi szerződések 
ügyében tanácskoznak a miniszterek, nyil­
vánvaló azonban, hogy Fejérváry azért ment 
Bécsbe, hogy a további munkához kikérje 
az utasításokat. Elintéznek ezúttal függő 
személyi ügyeket is, köztük egy-két minisz­
ter visszalépésének dolgát. Holnapután már 
Budán lesz a vezénylő, táborszernagy, oszto­
gatva a parancsokat. Ámde a meglepetések 
korszaka már lejárt.

Közös tanácskozás Bécsben.
Azzal utazott fel az osztrák fővárosba 

báró Fejérváry Géza miniszterelnök, hogy 
szakminisztereivel Vörössel és Feilitzsohél 
és Goiuchowski közös külügyminiszterrel el­
intézik a még függőben levő kereskedelmi 
szerződések ügyét, ezenfelül pedig megjele­
nik kihallgatásra. A kereskedelmi szerződé­
sek elintézése se bajt, se gondot nem okoz 
a miniszterelnöknek. Megköti úgy, ahogy 
lehel, neki az a fontos, hogy egyáltalán 
megkösse a szerződéseket s — az ország 
kezét. így kiváuja ezt az érdeke a monarchiá-

A tábornok némileg ellenkezett. Mivel 
a császárné nem sokkal előbb már elhagyta 
a palotát, végre engedőit, de még néhány 
szót akart a tömeghez intézni. A rácsos ka­
puhoz mentünk, a hol a tábornok székre állt 
és a tömeg közé kiáltotta:

— Átmehettek a Oaroussel-téren . . . 
de nyugodtan viselkedjetek ... Ha nem, én 
megteszem kötelességemet . . . mórt tábor­
nok vagyok . . . s szükség esetén emlékezni 
fogok rá, hogy tábornok vagyok . . .

Ez a szónoklat nagy hatást tett a tö­
megre, mely aztán beáradt a kertbe, keresz­
tül a palotán, a nélkül, hogy kárt tett 
volna.

A vasrácsot díszítő N. betűket kendők­
kel takarták le, a falakat felírásokkal borí­
tották el, de különben csendesen viselked­
tek. E békés lefolyással azonban nőm mind­
nyájan voltak megelégedve. Egy alak odn- 
tolakodott Sardounoz és ezt kiáltotta oda 
neki:

— Minek avatkozott a dologba? Mi 
köze volt hozzá?

nak, amelynek vezetői azt hiszik, hogy mi­
nél gyengébb Magyarország, annál erősebb 
a monarchia másik fele. A valóság pedig 
az, hogy Magyarországot gyengíteni képte­
lenek s akárhogy apasztják is, fogyasztják 
is az erőket, az ezeréves ország belső ereje 
edződik. Ausztria pedig — akármi történik 
is velünk — sorvad.

A felsig beteg.
Napok óta beszélik Ausztriában, hogy 

a felség beteg. A gyengélkedésének oka 
mindenekelőtt magas kora, amely szerveze­
tének ellentálló képességét megtörte. Jelen­
tést tettek az összes főhercegeknek. Pozitívu­
mot az állapotáról mindezek dacára nem 
lehet megtudni. A felség kastélyában tölti 
az éjszakáit, reggelre kocsin behajtat a bécsi 
Hofburgba. Ebből arra kell következtetni, 
hogy az állapotában lényeges javulás állt be.

Fejérváry sorostat.
Becsből táviratozzálc, hogy a hivatalos 

Wiener Zeitung közzéteszi a szentesített 
ujoncozási törvényt. Ezzel Ausztriában meg 
van oldva az ujonckérdés. De Magyaror­
szágtól nem kapnak katonát, mert a kópvi- 
selőház nem szavazta meg az ujoncmeg- 
ajánlást. Bár igaz, hogy ezt nem is kérte a 
kormány.

Fejérváry ígéretet tett, bogy a sorozás 
kérdését nálunk is elintézi s ha katona kell: 
hát majd lesz. Erőszakkal akar talán soroz­
taim Fejérváry? Nem tudjuk, hogy ez 
irányban milyen taktikája van a kormány­
nak, az bizonyos csupán, hogy augusztusig 
rendet kell teremtenie az országban.

Ez alatt azt kell érteni, hogy augusz­
tus derekáig végképpen megtörik a törvény- 
hatóságok ellenállását, az önként befizetett 
adókat beszállítják az állampénztárba és el­
intézik az ujoncozás kérdését.

WSDÉH.
Sírig tartó szerelem. Székesfehér­

váron — mint onnan jelentik — tragkus 
módon halt meg tegnap Szitler János nyu­
galmazott gazdatiszt. A heivennégy éves 
aggastyán hetekig virrasztó« neje beteg­
ágyánál s végre annyira kimerült, hogy 
tegnap szivszélütés érte és holtan rogyott 
össze. A beteg asszony előtt el akarták 
titkolni férje halálát, de mégis megtudta. 
Állapota ekkor rosszabbra fordult s néhány 
óra múlva ő is meghalt. Regedre kettős 
ravatalt áhítottak a halottas szobában.

Agyongázolta a vonat. Nagykőrösön
— mint onnan jelentik — halálos szeren­
csétlenség érte tegnap éjjel a vasúti állo­
máson Hamza Elek fővárosi tisztviselőt, aki 
az István-kórházban volt alkalmazva. Hamza 
az éjjel érkezett Nagykőrösre s a kocsiból 
ki akart szállni, még mielőtt egészen meg­
állt volna a vonat. A szerencsétlen ember 
valahogyan megcsúszott, majd a kerekek 
alá került s agyongázolta a vonat.

Táncmulatság
Székelyhídion.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, febr 28.

A székelyhídi fiatalság február 24-én 
Kovásznál Marcel íőszolgabiró védnöksége 
mellett igen sikerült táncvigalmat rendezett 
a vármegyobeii póttartalékosok családtagjai 
javára. A védnököt a rendezőbizottság, ólén 
Fényes Odöu bálelnökkel, a Rákóczi indu­
lóval fogadta és nejének gyönyörű virág­
csokrot kózbesittettek.

Szünet alatt a báli közönség nagy 
része az étterembe vonult, hol Kovács Lajos 
ipartestületi elnök és Pozsgay Károly meleg 
szavakban köszöntötték fel a védnököt,

nejét és a rendező bizottságot, mig a védnök 
megköszönve nehány szóval az ovációt, a 
vidéki közönséget éltette, kinek részvétele 
biztosította a mulatság erkölcsi éa anyagi 
sikerét.

A táncmulatság tisztán 896 koronát 
jövedelmezett, melyet a rendező bizottság a 
vármegye alispánjának küldött meg.

Jelen voltak: Asszonyok: Kovésznai 
Mareelné, Berger Benőné, Bóltoky Lászlóné, 
Berger Józsefnó, Bodor Lászlóné, Danes 
Gyuláné, Egeressy Gyuláné (B.-Diószeg), 
Fichtner Gyuláné, Fándly Józsefné, Göneíy 
Jánosnó, Józsa Gyórgyné, Kovács GézánÖ, 
Kovács Lajosné, Kenderesy Lajosnó, Kiss 
Lajosáé, Landt Józseiné, Nagy Dánielné 
(Ér-Olaszi), Nagy Fereoené, Nedeozky Mi- 
hálynó, Pozsgay Károlynó, Platz Károlyné, 
Rózenfeld tiőzáné, özv. Ruff Jánosáé, Szent­
királyi Károlynó, dr. Szatmáry Lajosné 
(B.-Diószeg), Szepesy Frigyesné, Szilágyi 
Mihályné, özv. Tamássy Lajosnó (Ér-Olaszi), 
Tóth Józsefné (Er-Tarcsa), dr. Várady Mik- 
lósué, Vaskó Lajosnó.

Leányok: Berger Erzsiké, Berger Ju­
liska, Fisch Szidike (Négyes), Kenderessy 
EmmuGca, Gönczi, nővérek, Kovács Margit, 
Kövossy Ilonka (Ér-Olaszi), Mihucz Veturka 
(Ér-Tarosa), Nagy Erzsiké, Németh Esztike, 
Pozsgay Macika, Platz Teréz, Platz Émmuska, 
Rózenfeld Elzuska, Rózenfeld Micike, Ruff 
Rózsi ka, Ruff Margitka, Sarkady Erzsiké 
(Er-Olaszi), Szandtner Kornélia (B.rDiószeg), 
Szabó Margitka, Tamási Joiánfea (Ér-Olaszi), 
Tóth Ilonka (Er-Tarcsa), Várady Margitka.

á VÁROSHÁZÁRÓL. "
A közig’azgatá,si bizottság ülése 

a városinál. Debrecen város közigazgatási 
bizottság a jövő március hó 5-én, hétfőn, d. 
u. 3 órától kezdődőig Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülést tart. A rerA 
des havi jelentéseken kívül egyéb politikái 
vouatkozásu ügyek is tárgyalás alá fognak 
kerülni.

A városi jóléti-Mzottság ülésig
Debrecen város jóléti-bizottsága teg-j 
nap délután 6 órától kezdve este 
8-ig Szabó Kálmán orsz. képviselő 
elnök lésével ülést tartott, amelyen 
a bizottság valamennyi Debrecen­
ben időző tagja megjelent. A bizott­
ság tagjai minden irányban elrendel­
ték az intézkedéseket a nemzeti ellen­
állás tovább folytatására s állást 
foglaltak a most már határozott 
formában kolportált kormánybiztosi 
kinevezésre vonatkozólag s az ön­
ként befizetett adók tárgyában is. 
Kommünikét a bizottság nem adott 
ki, miután a részletek még nem 
valók a nyilvánosság elé.

Utcai járdák épitéso. A városi fő­
mérnöki hivatal most dolgozik a város ut­
cáinak kövezési programmján. Az utca- 
burkolatokat a város egész területén kijavít­
ják, azon utcákon, a hol nincs burkolat, a 
programra szériát fokozatosan burkolatot 
raknak le. Nagyobb utkövezés van tervezve 
a Monostorpályi felé vezető utón, az izrae­
lita temető felé egész a sorompóig. A köve- 
zósi munkatervvel a főmérnöki hivatal már­
cius végére készül el s akkor megkezdik a 
munkálatokat.

A lapok utcai elárusitásának be­
tiltása. Tegnap megérkezett Debrecen vá­
ros polgármesteri hivatalához is a beitigyór 
rendelete, melylyel a lapok utcai elárusitá- 
sát megtiltja. A rendelet a lapokból ismere­
tes. A polgármester a rendeletet miheztartás 
végett megküldte az összes debreceni la­
poknak, a melyeket mától kezdve kiáltással 
áruim nem lehet.

Saiál érdeke hogy tartós, csinos és jó vegyen, melyet
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szerezhet be, 
hol csakis saját készítményii cipők kaphatók. Mér- 

/ tók utáni rendelések a legpontosabban eszközöltetnek.
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Debrecen kitart a nemzeti 
ellentállásban.

A váróé nem adta át az önkéntes 
adót

Debrecen, febr. 28.
(Beáját tudósitónktól.) Debrecen város 

fi nemzeti elleutallásban mindvégig kitart. 
A minthogy az a város, melyet Kossuth 
Lajos a üazaűság végvárának nevezett, 
nem is tehet másképen.

Ezek közt az ellentálló eszközök közt 
van az is, hogy az önként befizetett adókat 
nem szolgáltatja be.

Nevetséges összeg az egész, 668 kor. 
és 57 fillér, de még sem adja oda, annak 
dokumentálásául, hogy a törvénytelenség 
jegyében született kormányzatnak a törvény­
telenségek utján nem engedelmeskedik.

Csóka Sámuel adóügyi tanácsos tegnap 
tett jelentést arról a vizsgálatról, melyet a 
pénzügyigazgatóság a városi adóhivatalban 
tartott s mely után követelte a 668 korona 
57 fillér kiadatását, a mit azonban úgy a 
tanácsos, mint pénztáros megtagadtak.
/ Csóka hivatalos jelentése szerint, — mely 
már a tanács előtt fekszik, — megjelent a 
városi adóhivatalban Nagy József debreceni 
pónzügyigazgatósági titkár s előadta, hogy 
miután a debreceni pénzügyigazgatósag 
4727/1906. sz. felhívására, melyben a kor­
mány megbízásából az önként befizetett 
állami adók beszolgáltatását kérik, Debrecen 
városa nem válaszolt, vizsgálatot tartanak.

A rovancsoláshoz Csóka Samu taná­
csos átádia a pénztári naplókat s egyéb 
könyveket, amelyekből megállapittatott, bogy 
a városhoz összesen 668 korona 57 fillér 
önkéntes adót fizettek be.
' — Kérem ez összeget szabályszerű
Pyu&ta ellénében nekem azonnal átadni, 
V- szólt Nagy József pénzügyi titkár.
} ' ~ Kern tehetem, felettes hatóságom a
városi törvényhatósági bizottság tiltó ren­
deleté értelmében, — felelt Csóka tanácsos.
! — Figyelmébe ajánlom tanácsos ur-
Dak az 1883-iki XLIV. t.-c. 44., 45., 46. és 
47. szakaszát, — szólt a titkár.

— Tudom, de nekem a közgyűlési 
határozathoz kell magamat tartani. Et.ől 
el nem térhetek, hanem jelentést teszek 
úgy szóban, mint írásban a történtekről a 
városi tanácsnak.

Nagy József pénzügyi titkár ekkor 
ugyancsak a pénz átadására szólította fel 
Szabó István városi adópónztárost, aki a 
868 korona 57 fillér átadását szintén meg­
tagadta.

Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel, 
Csóka Samu tanácsos pedig előbb szóbeli, 
majd Írásbeli jelentést tett a tanácsnak.

Egyelőre úgy Csóka Samu, mint 
Szabó István ellen eljárást indítanak s 
valószínű, hogy rendbírságban marasztal­
ják el őket. Ez 50 korona.

• Vig estély.
A honvédzenekar szereplése.

Debrecen, febr. 28.
■A vig estély rendezősége valóságos 

lázba hozta a közönséget azzal a hírével, 
hogy az estélyen szerepelni fog a budapesti 
bonvédzenekar is. Nem csuda tehát, ha a 
Bika szálloda díszterme olyan szorongásig 
megtelt, hogy például az estély végeztével 
háromnegyed óráig tartott, mig a terem tel­
jesen kiürült.

Ugyanazok szerepeltek, akik az első 
estén arattak sikert, három szám kivételé­
vel, amelyeket a budapesti houvódzenekar

szereplése s bájos leánykák roccooó tánca 
pótolt,

Ez az utóbbi, a roccooó tánc mesésen 
szép volt. _ Tizenhat szép leány rocoocó jel­
mezben, virágfüzérekkel lejtette a sima, szép 
táncot, a melyet a hatásosan összeállított 
csoportozatok tettek még gyönyörködte többé. 
A táncban részt vettek: Drucker Alice, 
Fanosovits IIus, Fancsovits Sári, Geiger 
Hilda, Kereszty Stefi, Laozkó Manci, Lukács 
Annus, Madarász Alice, Tikos Magdus és 
Szabó Margit. Talán felesleges is monda 
nunk, hogy a közönség meleg elismeréssel, 
zajos tapsviharral hálálta meg a bájos leány­
kák szép táncát.

Ami aztán a honvéd zenekar szerep­
lését illeti, az telve volt hatással. Tomboló 
lelkesedést fakasztott.

Felséges volt a zenekar játéka, mikor 
a zenélő automatákat utánozta. Viharosan 
tapsolt a közönség. A tomboló lelkesedés 
azonban ama zeneszám után fakadt fel, a 
melyben egész háborút adott vissza a zene­
kar. Trombita harsogott, vészkiáltások zúg­
tak, dobok peregtek, recsegtek-ropogtak a 
fegyverek, ágyuk moraja hangzott s a harci 
zajba egyszerre tüzesen pattogott bele a 
vért forraló Rákóczi induló.

Mesés szép jelenet volt.
Á közönség tapsolt, tombolt, felállott, 

éljenzett, a hölgyek kendőiket lobogtatták a 
páholyokban.

Bachó karmester alig győzte fogadni a 
gratulációkat. A kiváló karnagy bámulatos 
könnyedséggel vezette a zenekart, a szemé­
vel, tekintetével dirigált s ott, ahol annyi 
hangszer rohamosan vág a harmóniába, a 
legtökéletesebb precizitást érte el.

Az estélyen jelen voltak a legnagyobb 
dicséretekkel hagyták el a dísztermet.

SZÍNHÁZ.
A színház gyásza. A magyar színé­

szetet Prielle Kornélia halálával ért mély 
gyászbó^ a debreceni színtársulat is kivette 
részét. Zilahy Gyula színigazgató a fővá­
rosba utazott és a társulat nevében koszorút 
tett a nagyasszony koporsójára. A koszorú 
szalagjának leiirata a következő: „Prielle 
Kornéliának, a feledhetlen nagy művésznő­
nek kegyelettel — A debreceni színtársulat“.
A külső gyász jeléül az igazgatóság a szín­
ház ormára kitüzette a gyászlobogót.

Hét órakor. A színház igazgatósága 
értesíti a közönséget, hogy a ma, szerdán 
színre kerülő Ember tragédiája előadása 7 
órakor kezdődik.

kezdetét vette. Tegnap Kaszás Istvánná meg­
kezdte s ma már ketten is követték szo­
morú példáját, még az eszközben, melylyel 
az öngyilkosságot elkövették, sem tértek el. 
Mind a ketten marólúgot ittak.

Szomorú jelenség ez, mely méltó arra, 
hogy a mélyen gondolkozók figyelmét a tö­
meges gyilkosságok felé fordítsa. Miként le­
hetne, — ha ugyan egyáltalán lehetséges — 
megakadályozni ezeket az öngyilkosságokat, 
vagy legalább csökkenteni azok megdöbbentő 
számát. Sokan az indító okot az erkölcsök 
lazulásában, a vallástalanság terjedésében 
keresik s van valami szavaik igazságában.

A kettős öngyilkosságról az alábbi tu­
dósítás keretében számolunk be :

Egész novellához hasonlít Kalmár 
Eszter 18 éves leány tragédiája. Az ég me­
legen érző s-zivvel áldotta meg, mely forró 
igaz szerelmet táplált egy ifjú iránt. Egy 
darabig — körülbelül egy évig — azt hitte, 
hogy boldog. De hogyis ne 1 Hisz nincs na­
gyobb boldogság, mint szeretni és szerettetni. 
Kalmár Eszter szeretett s hiite, hogy ked­
vese, Rollender Pál lakatos segéd viszont 
szereti. Hiszen oly sokszor mondta és foly­
ton biztatta, hogy nőül veszi. A nagy bol­
dogság egy napon szétfoszlott. Az ifjú el­
hagyta. Csalódását nem akarta túl élni; teg­
nap reggel a József kir. herceg-utca 66. 
szám alatti lakásán marólúgot ivott. A rend­
őrség a kórházba szállította.

A másik öngyilkosság kevéssel öt óra 
után történt a Pesti-utca 31. szám alatt 
Kerékgyártó Vilma 18 éves nyomdászleány 
szülei lakásán marólúgot ivott. Tettének in­
dító okát mély titok fedi. Erre vonatkozó 
minden hozzá intézett kérdésre megtagadta 
a választ Még szüleinek sem mondta meg 
Edesatyja kocsin a kórházba vitette, hol 
azonnal gyógykezelés alá vették.

Most már három öngyilkos fekszik egy­
más mellett a kórházban. Mindközt legsú­
lyosabb a Kerékgyártó Vilma állapota, aki 
az esteli órákban annyira rosszul lett, hogy 
a kórház telefonon kérte a rendőrséget a 
kihallgatására való sürgős intézkedésre. A 
másik két beteg felgyógyulásához reményt 
fűznek az orvosok.

Éjjel vesszük az értesítést, hogy Ke­
rékgyártó Vilma meghalt. Halála előtt be­
vallotta, hogy az öngyilkosságot azért kö­
vette el, mert azé nem lehetett, akit sze­
retett

JDOMSÁOOS.

Mi a szomorú] áték? Egy felsőbb 
leányiskolában szokás volt, hogy a növen­
dékek, ha színházban voltak, a látott da­
rabról, annak tartalmáról és minőségéről je­
lentést tettek. Nemrég egy takaros, félig 
serdült leányt megkérdezett az igazgató, 
hogy ismer-e valami színdarabot. — Igen, 

lelelt a leány, — azt, amelynek cime: 
„Tíz leány és egy férj sem.“ — S milyen 
darab az ? — A leány fölpillantott az égre 
és egyet sóhajtván, igy felelt: — Tanár url 
liz leány és egy férj sem, — az csak szo­
morú játék lehet.

Újdonságok. Zilahy Gyula színigaz­
gató legutóbb előadásra megszerezte a Kol­
dus gróf, Leányka, Legvitézebb huszár ope­
retteket, a melyek rövidesen színre is ke­
rülnek.

Két öngyilkosság.
Halálba vágyó szerelmes leányok.

Debrecen, febr. 28.
(Salját tudósitónktól.) Rövid szünet 

után a sorozatos öngyilkosságok száma újra

A lapok ntoai árusítását be­
szüntették. Az a rendelet, amely a 
lapokat az utcai elárusitás jogától 
fosztja meg, tegnap csakugyan meg­
jött Debrecenbe s késő este kézbe­
sítették is a kiadóhivataloknak. 
Matol kezdve tehát az utcák élénk­
ségébe nem vegyül a hangos újság­
árusok csoportja, a közönség azon­
ban rohamosan igyekezett megtenni 
intézkedéseit, hogy kedvenc lapjai­
tól ne kelljen megválni. Kiadóhiva­
tal1111!1 például tegnap, különösen 
délután tömve volt azokkal az uj 
jelentkezőkkel, akik a Debreceni 
Újságnak lakásukra leendő küldése 
iránt intézkedtek. Volt közöttük 
egy Péterfia-utcai háztulajdonos, a 
ki az összes lakói részére megren­
delte a lapot. íme még az a közön­
ség is, amely eddig csak idősza­
konként vásárolta meg a lapot 
most a legnagyobb lelkesedéssel 
siet az állandó olvasók gárdájába.

*a'legtartósabb f fl «70 QW§ férfi és

és a legolcsóbb vivvilMfi gyermek mmHm w
DEBRECEN, Plao-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában,

Ruhát EE Seri ruha nagy áruházá­
ban lehet legjobban 
vásárolni. ~ • - ■ 

Szent-Anna-ntoával szemben



DEBRBOZENI UJSAO 1906 február 28

* Böjti istentisztelet. Szerdán d. u. 
3 órakor az ágost hitv. ev. templomban 
böjti istentisztelet lesz.

* Személyi hir. Thaly Kálmán dr.
volt országgyűlési képviselő tegnap délben 
a fővárosba utazott.

* Debreceni katonák Béosben.
A Debrecenben állomásozó 39. gya­
logezred legénységéből kiválasztot­
tak száznegyven magyar fiút. Eze­
ket a szép szál legényeket tegnap 
délben Béesbe vitték.

1 A szegedi házi ezred átutazása.
Hosszú katona-szállító vonat érkezett ma 
délben a debreceni pályaudvarra. A tőzs- 
gyökeres alföldi magyar bakákat vitték 
városunkon keresztül Galíciába : Przmislbe. 
Nagy titkolódzás közepette történt az áthe­
lyezés. A legénységnek csak az utolsó 
érában adták tudtára, hogy elmennek Sze­
gedről, de arról, hogy hova, nem szóltak 
egy szót sem. Szomorúan hagyták el a 
bakák a jó magyar várost, ahol a 46-ik 
ezred már 1.5—16 esztendeje állomásozott. 
Tíz percig állott a katona-szállító vonat az 
állomáson. A legénységnek nem engedték 
meg a kiszállást, a tisztek azonban az ét­
teremben ebédeltek. Fél egykor tovább 
indult a vonat a katonákkal, akikre nem a 
legkellemesebb sors vár a szürke galíciai 
katona városban.

* Debreceni tanárok Böször­
ményben. a debreceni kerületi ta­
nári kör március 4-én Hajdúböször­
ménybe rándul át, hogy a vidéki 
tanárság tagjai között fennálló ösz- 
szetartozás eszméjét dokumentálja. 
Az ev. ref. főgimnázium dísztermé­
ben tartja meg ugyanekkor d. e. 
10 órakor gyűlését, melyen Mar- 
salkó Gusztáv és Sin ka Sándor tar­
tanak felolvasásokat.

* Selyenitenyésslési előadás a 
református leányiskolában. Prehál Hen­
rik szegzárdi selyomtenyésztési főfelügyelő, 
mint a földraivelésügyi minisztérium kikül­
dötte ma, folyó hó 28-án városunkba érke­
zik és délután 4 órakor a református felsőbb 
leányiskolában a tariitónőképző növendékei 
részére vetítő képek használata mellett se- 
j vem tenyésztési szabad előadást tart. Úgy 
az előadó főfelügyelő, mint az intézet igaz­
gatósága szívesen látja a növendékek szülei 
mellett különösen az igen tisztelt tanítókat 
és tanítónőket, valamint az ügy iránt érdek­
lődő közönséget is.

* Hol lesz a királyi biztos
hivatala ? Holnapra már megkapja 
Naszády Iván táblabiró a legfelsőbb 
kéziratot, amely őt teljhatalmú ki­
rályi biztossá nevezi ki, Debrecen 
varas és Hajdumegye területére. 
Mint értesülünk, már intézkedések 
történtek az iránt, hogy a királyi 
biztosság részére a vármegyeházán 
a főispán! hivatal helyiségeit* rendbe­
hozzák, hogy a királyi biztos és 
kísérete oda bevonulhasson.

* Uj rendőrök. H. Tóth Imre és 
Kulcsár István lemondott rendőrök helyett 
Kovács József polgármester Szabó József 
volt tűzoltót és Kecskés István helybeli 
lakost vette fel. Az előbbit gyalogos rend­
őrnek, az utóbbit rendőri kózbositőnek ne­
vezte ki s szolgálatiótolro március 1-ére 
rendelte be.

* Hazafias ünnepély. A debreceni 
máv. műhely kebelében fennálló „Egyetér­
tés“ önképző- dal- és zoneegylet a „Margit“ 
fürdő dísztermében március hó 14-én este 
hazafion ünnepélyt fog rendezni. Az ünne­
pély gazdag műsora utón tánc következik. A 
tizombatholyi országos dalversenyen első dijat 
nyert egylet őzen nagyszabású ünnepélyé­
ről még bővebben meg fogunk emlékezni.

* A tisztviselő-telep ügye. Az elő­
készítő bizottság a részletes tervezettel el­
készült és azt már sajtó alá is rendezte és 
így az rövtd idő alatt el is készül és az ér­
dekeltek rendelkezésére áll. Abban az eset­
ben, ha az érdeklődő tisztviselők közül va­
laki a fenti tervezetet meg nem kapná, úgy 
azzal az előkészítő bizottság szívesen 
szolgál.

* Ekkensberger honvédparancs­
nok áthelyezése. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király 
Ekkensberger György vezérőrna­
gyot, a m. kir. 4-ik honvéd lovas­
dandár debreceni parancsnokát a 
pozsonyi ÍV. honvédkerületi pa­
rancsnoksághoz helyezte át.

* Bankó a terítő alatt. Gondatlan­
sága miatt érzékeny károsodást szenvedett 
Tóth Mihály Hajó-utca 20. sz. alatti lakos. 
Volt egy 20 koronás bankjegye, melyet a 
helyett, hogy zsebében őrzött volna, az asz­
talterítő alá rejtett. Ezt egyik napszámos 
barátja megsejtette s egy alkalmas pillanat­
ban elcsente. Tóth most a rendőrökkel ke­
resi barátját, aki állítólag valamelyik koros­
mában mulat a pénzből. Ha ez igaz, ugyan­
csak sietnie kell a feltalálással, mert ha 
késik, a jó barát végére jár a pénznek.

* Meghívás. Ez utón is kérem a t. 
Collega urakat, hogy ma, szerdán délután 5 
órakor intézetem bemutatásán megjelenni 
szíveskedjenek. Dr. Szász Adolf, orvos. 
Piacz-utea 59. Steinfeld-ház.

* Március idusa. Nagy szorga­
lommal és lelkesedéssel készül a 
hazafias főiskolai ifjúság a tör­
vénybe még ugyan nem iktatott, de 
a szivekben nemzeti ünnepnek te­
kintett március idusának megün­
neplésére. Sehol annyira nem ment 
át a tudatba, hogy a nagy nap em­
lékének megünneplését semmiféle 
ok által visszatartva elmulasztani 
nem szabad, mint épen a hazafiság 
végvárában, Debrecenben, hol a 
nemzeti érzésnek és erőnek a leg­
nagyobbnak kell lenni. Készül erre 
a nagy, szent napra egész Debre­
cen népe is, kicsije, nagyja, iíja, 
véne, — mind egyformán. Nemzeti 
ruhába, díszbe öltözve fognak igye­
kezni e napon a templomba, hogy 
a magyarok Istenéhez könyörögje­
nek majd az ünnepélyen, hogy az 
ifjú szónokok hazafias beszédeit 
meghallgassák. Annál kellemetle- 
nebbül hat az a hir, melynek hitelt 
adni nem bírunk, hogy az ifjúság 
és polgárság eme szent ünnepét a 
szuronyerdőkkel dolgozó »hatalom" 
betiltja s megakadályozza. Szóval a 
szép, a csendes lefolyású ünnepélyt 
nem engedi, de a keserűség poha­
rát megtölti. Az az ünnepély meg 
lesz. Ha másutt nem, az Isten 
házában.

* Véres versengés. Oktalan versen­
gés súlyos következményekkel járt Nagy 
József napszámosra. Többed magával a 
Kossuth-utjai temető fáinak irtásánál dol­
gozott. A munkások közt az irtásban ver­
sengés támadt s eközben történt, hogy 
Nagy József és Kaszás József egyszerre 
ugrottak egy fához, hogy azt a gályáktól 
megtisztítsák. Nagy József balkezével már 
fogta a gályát, melyet leakart vágni, mikor 
Kaszás odaugrott és baltájával a gaiyra 
csapott. A balta megcsúszott és Nagy József 
kezét találta, akinek hüvelyk ujját csaknem 
tőből levágta. A súlyosan sérültet kiszállí­
tották a kórházba, ahol az elvágott ujjat 
műtéttel eltávolították az orvosok. Kaszást

a rendőrök elfogták, de mivel Nagy József 
nem kívánja megbüntetését, szabadon eresz­
tették.

* Letartóztatott verekedők. A rend­
őrség letartóztatta Baki Istvánt és Harangi 
Istvánt hitestársastul együtt, mivel heves 
szóváltás után késsel mentek egymásnak. 
A verekedők oly nagy botrányt csináltak, 
hogy a poszton álló rendőr kénytelen volt 
előállítani őket a bűnügyi osztálynál, a hol 
az ügyeletes fogalmazó további intézkedésig 
fogva tartatja őket.

* Vasutasok fogyasztási szövetkor 
zete. A vasutasok anyagi érdekeit mélyen 
érintő fogyasztási szövetkezet megvalósítá­
sától már csak rövid idő választja el őket. 
A szövetkezet felállításához szükséges ivet 
jóval többen Írták alá és jelentették ki be­
lépésüket Ennek a nem remélt sikernek 
következménye azután az, hogy a szövetke­
zet fiókját mészárszékkel is ki fogja bőví­
teni. A szövetkezet tagjai e szerint összes 
házi szükségleteit ott szerezhetik be.

* Bocskay emléke. Hajdú- 
Böszörményből írják nekünk, hogy 
a város, mint a Hajdúkerület volt 
székhelye, nagy ünnepélyt rendez 
az idén Bocskay István emlékére. 
Ez évben lesz háromszáz esztendeje 
Bocskay halálának ; a hajdúkat 
Bocskay telepítette mostani he­
lyükre. Májusban az iskolák ren­
deznek ünnepet Bocskay emlékére, 
szeptember 29. és 30-án és október 
1-ón pedig három napra terjedő 
ünnepség lesz, a melynek pro- 
grammja ügyében tegnap értekez-i 
let volt. Az ünnepség programmjáti 
a helyi nagybizottsággal együtt aj 
következőképpen állapították meg t 
Érkezés szeptember 29-én délután 
fél 6 órai vonattal. Este 6 óra utáti 
a protestáns irodalmi társaság ad 
uj városháza nagytermében, azj 
egyházkerület pedig a református 
gimnázium dísztermében 1 gyűlést 
tart. Este 8 órakor ismerkedő est. 
Második nap (szeptember 30.). 
Istentisztelet, utána Hajdumegye 
tart díszközgyűlést, majd leleplezik 
a Booskay-szobrot, Holló Barnabás 
müvét. A harmadik napon délelőtt 
diszgyülés, amelyen Balogh Ferenc 
Bocskayt egyházi és vallási szem­
pontból méltatja, Kőrössy Kálmán 
pedig alkotmányjogi szempontból.

* Besurranó tolvaj. A tolvaj világ 
legveszedelmesebb alakja a besurranó tolvaj, 
már csak azért is, mivel a legnehezebb 
védekezni ellene. Elég egy nyitva felejtett 
ajtó, hogy a besurranó tolvaj" megjelenjék 
és nyomtalanul eltűnjék. A besurranó tolvaj 
veszedelmes voltáról meggyőződést szerez­
hetett magúnak Takács Gábor cs. és kir. 
vezérkari főhadnagy is, a kinek lakását 
szintén meglátogatta. Az ismeretlen tolvaj 
egy értékes aranyórát vitt el.

* Az öngyilkos nő vallomása. La­
punk tegnapi számában megemlítettük, 
hogy Kaszás Istvánná élotuutságból marólú­
got ivott. A súlyos beteg nőt most a kór­
házban ápolják, hol tegnap Kovács Kálmán 
r. fogalmazó kihallgatta. A nagy botog asz- 
szony azt mondta, hogy az ura meggy ül ül­
tette velő az életet. A vallomást jegyző­
könyvbe vették s aláíratták vele.

* Körözött tolvaj, A szatmári rend­
őrség táviratilag értesítette a rendőrséget, 
hogy Schultz Ede kereskedő segédet, aki 
Szatmárról egy arany és egy ezüst óra, egy 
pár uj cipő, összesen 150 korona értékű tár­
gyak ellopása után megszökött, tartóztassa 
le. A tolvaj magas termetű, barna bajuszt 
visel és a felső fogsora hiányzik.



1906 február 28 DEBRBCZENI ÜJSAO 6
* Ellopott libák. Tolvaj járt az el­

múlt este Major Péternó Bundi-utca 13. 
szám alatti lakásán. A két méter magas 
kerítésen átmászva, három hízott libájától 
osztotta meg a lelketlen tolvaj.

* A Petőfl-dalkör rendezőbizottsága 
ma délután 6 órakor Komlóssy Arthur el­
nöklete alatt, saját helyiségében ülést tart, 
melyen a március 15-én, a Bika szálloda 
dísztermében rendezendő ünnep programm- 
ját állapítják meg véglegesen. A dalkör ál­
tal előadandó hazafias dalok és a Magyari 
testvérek zenekarának gyönyörű muzsikája 
mellett két igen érdekes és kimagasló 
pontja lesz a változatos műsornak. Az egyik 
Gulácsy Anna, az ev. ref. felsőbb leány­
nevelő intézet növendékének szavalata, aki 
Vörösmarty Mihály „Vén Cigány“-át sza­
valja, a másik dr. Lámpért Géza költőnk, a 
Petőfi-társaság rendes tagjának gyönyörű 
költeménye. Elszavaiására Markovits Margit 
kisasszonyt, színtársulatunk tagját nyerte 
meg a rendezőség. — Megtudtuk, hogy 
az ünnepi estély társas-vacsorával és utána 
tánccal lesz egybekötve s úgy vagyunk 
értesülve, hogy ezen estélyen találkozót 
adnak egymásnak a hazafias társadalmi 
egyletek és testületek és mind közre mun­
kálnak azon, hogy az ünnepi estély úgy 
erkölcsileg, mint a március 15-iki alap 
gyarapítása tolytán anyagilag is fényesen 
sikerüljön. Az öreg egyenruhás honvédek 
egyesülete, nem különben a lelkes főiskolai 
tanuló ifjúság is testületileg fog részivenni.

* A harmadik öngyilkosság.
Lapunk más helyén hirt adunk 
tegnap történt két öngyilkosságról. 
Éjjel vesszük a hirt, hogy az esteli 
órákban történt egy harmadik is. 
Vermes Jolán, tizenhét éves leány 
szánta halálra magát. Tóth Józselné 
Kossuth-utcai kávémérésében volt 
alkalmazásban. Tegnap délben egy 
cipészhez küldték, ahol merénylet 
történt ellene. A leány attól kezdve 
nem bírt magával, marólúgot szer­
zett és késő este megitta. Haldokolt, 
mikor éjjel a közkórházba szál­
lították.

* Súlyos baleset. Leányának látoga­
tására Nádudvarról jött be Mester Lajos 56 
éves napszámos. Mikor megérkezett, nem is 
álmodta, milyen végzetes következménye 
lesz utazásának. A városban ugyanis egy 
luvaros barátjával találkozott össze, akinek 
kívánságára kiment a Guti faraktárba. A 
beszédbe elmerülve együtt rakták szekérre a 
fát. Mester Lajos a kocsi oldalán állt s igy 
igazgatta a hasábokat. A lovak megrántot­
ták alatta a szekeret s ő lezuhant az alatta 
levő farakásra. Az 56 éves ember eszméle­
tét vesztve fekve maradt. Társa igy hozta 
be a városba ápolás végett. Mester Lajos az 
esés következtében borda törést szenvedett.

* Sikkasztó ügynök. A könnyelmű 
életmód sok embernek ásta meg már idő 
előtt a sírját. A vig cimborák, akik a fehér 
asztal mellett oly jó barátok, bőséges al­
kalmat nyújtanak arra, hogy az ilyen köny- 
nyelmü ifjak vakon rohanjanak a vesztükbe. 
Az ébredés rendesen késő. Ehhez hasonló 
sorsa van annak az ügynöknek is, aki 
Qliick Hermanná! szolgált mint pénzbeszedő1 
Eveken át kifogástalanul viselkedett s a 
rábízott nyugtával és beszedett pénzzel 
mindig pontosan elszámolt A mindig rend- 
szerető ember utóbb megváltozott. Könyelmü 
emberek társaságában éjjeleket virrasztóit 
M. Glück azonban ezért nem emelt 
ellene kifogást, a pénzével most is oly pon­
tosan elszámolt, mint ezolőtt s igy nem volt 
rá oka veleszemben szigorúan fellépni. Teg­
nap azonban Glück meglepetósszorü felfe­
dezést tett, mely egyszerre megmagyarázta 
az ügynök utóbbi viselkedését. Glúoknek 
ugyanis 7 Kölcsönöz Sogólyző és 6 Korona 
takarók betéti könyvecskéje volt, melyekre 
hetenként bizonyos befizetést teljesített. A 
befizetést rendesen ügynökére bízta, a ki !

megbízatásának nem tett eleget, hanem a 
rábízott pénzt következetesen a saját cél­
jaira fordította. Ilyenformán háromszázötvenöt 
koronáját sikkasztott el, melyet könnyel­
műen eltékozolt. A felfedezés után Glück 
kérdőre vonta a bűnös ügynököt, a ki re­
megve ismerte el bűnét s megígérte, hogy 
rendezni fogja. A rendezés helyett azonban 
megszökött. A sikkasztó ügynököt Glück 
feljelentette s a rendőrség kiadta ellene a 
köröző levelet.

* A hót humora. Szenzáció. Egyik lány: 
Hallom, hogy a művész-bálon nagy feltű­
nést keltett az öltözéked. Mi volt rajtad"? 
Másik leány: Jóformán semmi 1 („Mátyás 
Diák.“) Akkor jöjjön. Apa: Tehát maga a 
lányomat akarja fejeségül ? Hány őst mu­
tathat ki? Kérő: Ötöt. Apa: És mennyi az 
adóssága? Kérő: Húszezer forint. Apa: No, 
ha majd több lesz az őse és kevesebb az 
adóssága, akkor jöjjön el még egyszer. — 
Biró előtt. Bíró: Nem elég, hogy az összes 
arany- és ezüstneműt ellopta, ráadásul még 
ezt a frakk-öltönyt is elvitte. Miért tette 
ezt? Vádlott (aki frakkban és ékszerekkel 
jelent meg): Azért, hogy kellő elegán­
sával jelenhessek meg a biró ur előtt. 
(Üstökös.)

* Elveszett folyó bő 22-én este 6 
és 7 óra közt Piac-utca, Kossuth- és Bat- 
thyány-uteán menve egy asztragán-gallér. 
A szives megtaláló kéretik, hogy Piac-utca 
79. szám alá vigye, hol illő jutalomban 
részesül.

* Nyári tanfolyam a nyelviskolá­
ban. Mr. M. Rose nyelviskolájában (dzé- 
cbónyi-u. 19, illetőleg Simonffy-utca 20) a 
nyári tanfolyam f. év március hó elsején 
veszi kezdetét. Mint az elmúlt időszakban, 
lesznek most is kezdő, haladó és társalgó 
kurzusok. Hölgyek számára naponta d. c. 
9—12-ig, uráli és hölgyek számára d. u. 2 
órától este 10-ig. Gyermekkurzosuk és ma­
gánórák a nap minden szakában. Taníttatni 
fognak a német, francia és angol nyelvek. 
Bővebb felvilágosítás végett naponta dél­
előtt 11 órától lehet az intézetben jelent­
kezni.

* Már ’osak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gyula üveg- óé porÖeiláiMJzletónek vég- 
kiárusítása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és á-nágy közönség szives figyel­
mébe.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. 
Iiatvan-utca sarkán. Osinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária* kávéházban minden nao zene-astély,
* Pénz-, szivar- és cigaretta-tárcák, kefék, 

Illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkek 
beszerzési áron alnl kaphatók Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett 
végeladás I

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
cauz- és köszvényes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszori bedőrzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Fereno 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

A koalíció manifesztuma.
Királysértési pörök a rendes 

bíróságok előtt.
Béoei lapok a lapok utcai elárusitá- 

aának betiltása ellen.

— Éjjeli távirat. —
— február 28.

(Saját tudósítónktól.) Az egye­
sült ellenzéki pártok vezérlő-bizott­
sága tegnap bocsájtotta ki a nem­
zethez manifesztumnt, melyben indo­
kolja eljárásúimé helyességétsirányt 
mutat a jövőre nézve.

A kormányzat pedig tovább 
halad az abszolutizmus utján s most1 
mint jelentik, a királysértósi pörS-; 
két ki akarja vonni az esküdtszék 
kék hatásköre alól s rendes bíró­
ságok elé utalják.

Érdekes, hogy a bécsi lapok 
elítélik, hogy Magyarországon a 
lapok utcai elárusitását betiltottál 
s az elítélők közt első helyen áll a 
Neues Freie Presse.

Híreink a következők :
A koalíció manifesstuma.

Az egyesült ellenzéki pártok vezérlő- 
bizottsága végre tegnap kibocsájtotta mani- 
fesztumát, melynek megszólítása ez: A ma­
gyar nemzethez!

A vezérlő-bizottság délután 5 órától 
este 9 óráig gyülésezett s ekkor a mani- 
fesztum szövegét teljesen jóváhagyták. A 
manifesztum tartalma a következő:

Miután az országgyűlést feloszlatták, 
nincs alkalmuk a képviselőknek a nem­
zettől rájuk ruházott jogokkal élni s a 
forum előtt szólani. így szólnak tehát a 
nemzethez. A kópviselőházat királyi biztos 
oszlatta fel törvénytelenül csak azért, 
hogy a törvénytelenül megkötött kereske­
delmi szerződéseket rendeleti utón léptes­
sék életbe.. így aztán sikerült kivinnie a 
kormánynak azt is, hogy az önálló vám­
terület kérdése hatályon kívül helyez­
tessék.

Ezután szól a manifesztum a felség­
jogokról s körülbelül ezeket mondja:

A koalíció a legteljesebb tisztelettel 
viseltetett a király felségjogai iránt. De 
ezek a felségjogok csak az alkotmánynyal 
s nemzettel egyetértőleg gyakorolhatók s 
a magyar törvény abszolút felségjogokat 
nem ismer.

Hogy miért nem vállalt kormányt a 
koalíció, igy fejtegetik :

A király felszólította a koalíciót 
kormányalakításra, de abszolút felségjogo­
kon alapuló kormányprogrammot kívánt. 
Ezen programm ulapelvei pedig nem­
csak az alkotmányosság alapelveivel el­
lenkeztek, hanem gyakorlatilag sem 
lehettek volna keresztül vihetők. A 
koalíció pedig elment a legszélsőbb hatá­
rokig az engedékenység terén, de biztosí­
tékot kívántak arra nézve, hogy a nemzet 
óhajtásai, a nemzeti akarat érvényesülje­
nek. A király ezzel szemben feltétlen 
meghódolást kívánt a nemzettől s a 
koalíciótól. Ezt a koalíció nem tehette 
meg legjobb lelkiösmerete szerint. A ko­
alíció nem tehette ki magát annak, hogy 
a nemzet bizalma elforduljon tőle. A nem­
zetnek különben módjában áll dönteni, 
hogy kivánja-e az úl-alkotmúnyosságot.

A jövőre nézve a koalíció manilesz- 
tuma költői magaslaton álló hazafias szár­
nyalással mutat utat.

Bizik a koalíció, hogy a nemzet 
megtalálja a helyes utat a jövőre nézve. 
Legyen minden honfikebel a hazának vé­
dőbástyájává. Ha a nemzet kitart az el- 
lentállásban, elfog jutni Magyarország 
újjászületéséhez.

Andrássy, Széli és Darányi.
Ma délután Széli Kálmán, Andráesy 

Gyula gróf és Darányi Ignác huzamosabb 
ideig tárgyaltak együtt.

Politikai körökben ez a tanácskozás 
nagy feltűnést keltett.

Királysértósi pörök a bíróságok 
előtt.

A kormány — hir szerint — keresztül 
akarja vinni, hogy a királysértéei pörökei 
kivonja az esküdtszékek hatásköre alól, 
hogy azokban rendes bíróságok Ítélkez­
zenek.

A polgári független jogok iiyentén 
való megnyirbálása egyik legfőbb bizonyi-j 
téka lenne a messzemenő abszolutiz­
musnak.
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Béoú lapok a magyar 
kormány ellen.

bdesi hpok mind dB télik a magyar 
— yt axéit, hegy a lapok utcai elámsi- 

tásút betiltottak.
A Neues Freue Esesse art írja, hogy 

tkisvrjjan&k ® magyarok, a magyar 
ujjáftzülotósóvei újjá fog szü­

lt magyar sajtóseahagság is, de 
&zíáu gondoskodni kell arról, hogy 

íré é/5 törvények védjék meg a 
Whódságot Magyarországon.

TÁVIRATOK.
Prielle Kornélia temetése.
Budapest, február 27. Óriási részvét 

mellett temették tegnap délután fel négy 
órakor Prielle Kornéliát, a Nemzeti színház 
nagy művésznőjét. Még a délelőtt folyamán 
felállították a Nemzeti színház előcsarnoká­
ban a díszes ravatalt, amelynek megtekin­
tésére óriási tömeg gyűlt össze. A délután 
folyamán már a közlekedés is fennakadt, a 
Kerepesi-ut és Muzeum-köruton lovasrend­
őrök tartották fenn a közlekedést. Fél négy 
órakor megérkezett az operai énekkar és 
megkezdődött a gyászszertartás. Petry Elek 
ev. ref. lelkész tartott hatásos gyászbeszédet. 
Somló Sándor a Nemzeti színház igazgatója 
bnosuatatta el az elhunytat. Végül az opera 
énekkara gyászdalokat énekelt. Nagy tömeg 
kísérte a gyászkocsit a vasúthoz, ahol Mi­
hályi! Károly mondott utolsó istenhozzádot. 
Rozsnyay Kálmánt észre sem vették a te­
metésen, a színészek bojkotálták, sőt a me­
net kezdetével kiszorították a halottas kocsi 
mögül. A nagy művésznőt holnap délután 3 
órakor a Rozsnyay család szabadszállási sír­
boltjába temetik. Nagy feltűnést keltett, 
bogy Prielle családja nem utazik Szabad- 
szállásra ős igy csupán Rozsnyay lesz jelen : 
a temetésen.

Megdobált kormánybiztos.
Budapest, febr. 27. Porteleky 

Lászlót, a zalai kormánybiztost ma 
délután, amikor lakásáról távozott, 
Idő vekkel dobálta meg a tömeg. — 
Porteleky a fején súlyos sérülést 
szenvedett. A kivonult katonaság 
szétkergette a tüntetőket, egy em­
bert letartóztattak. Porteleky álla­
pota nem aggasztó.

Kombinált hadgyakorlatok
Pólábam.

Trieszt, febr. 27. A Piccolo jelenti Pó- 
lából, hogy ez év tavaszán az Adriai part 
mentén kombinált tengeri és szárazföldi 
hadgyakorlatokat fognak tartani.

Az orosz forradalom.
Verszn e- Udinszk. febr. 27. (Pótervári 

Távirati Ügynökség.) Á hadi törvényszék 
30 vasúti tisztviselő ellen folytatott pörben 
négyet kényszermunkára, kilencet halálra 
ítélt Rennekamp tábornok a halálraítéltek 
közzül négynek megkegyelmezett és kény­
szermunkára Ítélte őket. A többieket kivé­
gezték.

Péterváv, febr. 27. (Pótervári Távirati 
ügynökség.) E hó 28-án teszik közzé 32 
tartománynak választói listáját, március 
7-én pedig más tiz tartományét. E 32 tar­
tomány európai Oroszországnak több mint 
fele részét foglalja magában.

TŐRVSETYKBZÉS.
§ Öt napi fogház egy pofonért.

Somogyi István helybeli gazdaember állott 
tegnap a bíróság előtt súlyos testisórtés 
bűntettével vádolva, amelyet a múlt év 
március havában aszal követett ol, hogy 
Ssabó Erzsébetet úgy ütötte arcul, hogy az 
az ütés következtében oly súlyos testisérü­
lést szenvedett, amelynek gyógyulása 20 
napnál többet vett igénybe. A biróság h

napi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre 
ítélte Somogyit, amelybe úgy 6, mint a 

‘ vádhatóság képviselője megnyugodott s igy 
az ítélet jogerős.

§ Elitéit tolvaj. Még a műk év ta­
vaszán történt, hogy Daku Antal kocsis dr. 
Kovács Gábor ebesi tanyájáról 5 darab 
deszkát emelt el. — Lepás büntette 
címén emelt vádat Daku ellen a kir. ügyész. 
Tegnap ítélkezett a biróság ez ügyben és 
Daku Andrvst lopás vétsége miatt 8 napi 

i fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.
§ Szabadlábra helyezett oi~

1 gányasszony. Megírtuk, hogy a 
rendőrség Csíki Gábornét, aki va­
sárnap reggel légyotton találta fér­
jét, Csíki Gábor muzsikus cigányt 
és egy revolverből háromszor rá 
lőtt, e tettéért letartóztatta és 
hétfőn reggel átkisórtette a királyi 
ügyészség fogházába. A vizsgáló­
bíró ma szabadlábra helyezte a 
merénylő asszonyt, mivel nem vár­
hat rá olyan súlyos büntetés, amely 
elől szökésétől lehetne tartani.

§ Súlyos testisértésért egy havi 
fogház. Varjus Sándor debreceni lakos ál­
lott tegnap a biróság előtt, súlyos testisér­
téssel vádolva, melyet a múlt év április 
20-án azzal követett el, hogy Busi Antal­
iét, szül. Vermes Erzsébetet heves szóváltás 

, után úgy megütötte, hogy annak karcsontja 
eltörött, a melynek gyógyulása 20 napnál 
többet vett igénybe. Szomorúan ismerte be 
a vádlott tettét és védekezésére csupán fel- 
hevült éa izgatott állapotát hozta fel. A bi­
róság tekintetbe vette a vádlott büntetlen 
előéletét és izgatott állapotát és egy havi 
fogházra ítélte.

HÍREK.
Vallomás a halálos ágyon.
A texasi Galvestonból írják: Egy 

Crohley nevű köztiszteletben állott dúsgaz­
dag kereskedő rettenetes vallomást tett ha­
lálos ágyán. Elbeszélte, hogy 32 évvel ez­
előtt mint szegény ügynök járta be az álla­
mot s kóborlása közben egy zivataros éjsza­
kán a városhoz közel eső egyik farmon ka­
pott éjjeli szállást.

A farmer éppen azon nap jött meg 
Galvestonból s terményeinek eladásából na­
gyobb összegű pénzt hozott magával. Chor- 
ley, részletesen elmondta, hogy miként fo- 
gamzott meg benne a pokoli gondolat s mi­
ként hajtotta végre a gyilkosságot. A far­
mert revolverlővésskkel ölte meg, midőn 
pedig őt töltését ellőtte, a farmer két kis 
gyermekét és szolgáló leányát revolveré­
nek agyával verte agyön.

A gyilkosság után a pénzt, mintegy 
2600 dollárt, magához véve, a közeli erdőkbe 
menekült s hetekig bujdosott, kerülve a vi­
lágot. Később St.-Louisba vetődött s vagyo­
nának alapját a rablott pénzen vetette meg.

Evek múlva tért csak vissza Galves- 
tonba, ahol azóta sohasem hallott a rég el­
feledett gyilkosságról beszélni. Kérdezősködni 
sohasem mert, mert félt, hogy gyanú támad 
ellene s igy sohasem tudta meg, hogy kik 
estek áldozatul rettenetes bűnének.

Bátor milliomos leány. Newyorkból
táviratozzék: Minap egy este egy rabló be­
tört Leopold Wormstor milliomos lakásába. 
Miss Carrie Wormeter azonban, ki a halk 
neszre figyelmes lett, meggátolta őt lopásá­
ban, mert bátran szembe szállott vele. Midőn 
a rabló látta a leány bátor magaviseletét, 
gyáván megfutamodott. Amint azonban utó­
lagosan kiderült, a rabló mégis magával vitt 
5000 dollár áru ékszert.

Magyar bányászok szerencsétlen­
sége Amerikában. A Virgina állambeli 
Charleétownbói jelentik, hogy a minap 
délután óriási bányarobbanás történt a 
Steward Colliers and Co. Parallel bányában

Oak Hill mellett. A robbanást egy üregben 
meggyűlt bányalég okozta. A bányában 89 
ember dolgozott, mikor a szerencsétlenség 
történt. Kilenc közülök megszabadni, de 
minthogy a robbanás következtében a le­
vegőhajtó készülékek is elromlottak, »«ti 
volt hozzá remény, hogy a 700 lábnyi 
mélységben dolgozó többi munkás megme­
neküljön. Ejfél után hat holttestet sikerült 
felszínre hozni, a többiek még eddig hiány­
zanak. összesen huszonnyolcán pusztultak 
el, akik közül a legtöbben magyarok voltak.

Fővárosi bizottsági tagok átférje.
A főváros utolsó közgyűlésén történt ese­
mények következtében Ráoz Károly bizott­
sági tag provokáltatta dr. Perl Soma bizott­
sági tagot is. Ez Izsópy László honvéd- 
huszárszázadost és dr. Stem József fővárosi 
ügyvédet nevezte meg megbízottjai gyanánt. 
A két fél segédei konstatálták, hogy Perl 
Soma a közgyűlésen semmiféle módon nem 
inzultálta Rácz Károlyt, még csak nem is 
beszélt hozzá és igy az ügyet tárgytalannak 
jelentették ki.

Aki dróttal szedte ki az agy­
velejét. Milwaukeeban rettenetes 
halállal múlt ki egy pittsburgi csa­
vargó. Egy golyótól származott lyuk 
volt régóta a fején. Ezen keresztül 
kezdte agyvelejét egy dróttal ki­
szedni. A rozsdás dróttól azonban 
vérmérgezést kapott s meghalt, a 
csavargó 1890-ben kirabolt egy 
Pittsburg melletti postát, ami miatt 
hosszabb ideig ült börtönben. Múlt 
évben társaival együtt a wantomai 
bankot rabolta ki. Menekülése köz­
ben fején golyó által sebet kapott 
s elfogták. A milwaukeei börtönben 
kétszer is öngyilkosságot kísérelt 
meg, mig végre sikerült az élettől 
megszabadulnia.

Drága tárgyalás. Greene és Gaynor 
bankárok elleni tárgyalás öt hete tart már 
Savannahban, Georgiában. A két bankárt a 
szövetségi törvények elleni összeesküvéssel 
és sikkasztással vádolják. A bünpörnek még 
fele sincs eddig letárgyalva, 16 láda Írásbeli 
bizonyítékok várnak még elintézésre. Eddig 
még csak két láda iratot bontottak fel Úgy 
a kormány, mint a vádlottak képviselői 
roppant hosszadalmasan tárgyalnak. Kiszá­
mították, hogy a tárgyalás minden perce a 
szövetségi kormánynak 3 dollárjába kerül.

Irt óhadj árat indiánok ellen. New-
Yorkból jelentik: A mexikói hatóságok már 
többszőr elhatározták, hogy a yaqui indiá­
nokat kiirtják, de határozatukat nem haj­
tották végre. Ez a nép még ma is vadon él. 
Sokáig békésen élnek, de néha naponta 
hallani gyilkosságaikról. Mexikóban Sonora 
tartomány egyik részében élnek. Innen in­
tézik kirohanásaikat néha. A napokban, — 
mint egy oarbói levél Írja — ismét véres 
életjelt adtak magukról a hegyek mögött 
élő indiánok. San-Migueltől 18 mórtföldnyire 
megtámadtak 8 élelmiszáUiíó kocsit s azok­
nak fuvarosait megölték és azután a kocsi­
kat elhajtották. A rablógyilkosságról tudo­
mást vett a hatóság is és üldözőbe vették a 
gyilkos indiánokat, de elérni nem bírták 
őket Most ismét irtóhadjáratról beszólnék a 
yaquik ellen.

MYILTim*)

Hubert 
Pezsgő

AIAP1TTAT0TT 1825.
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Meggyőződhet mindenki
arról, hogy nálam KÖlsŐVáSártéí 10. SZám 
alatt áruba boosájtottam valódi fekete­

földi
préselt anya szénát,
métermázsáoként frt. 2'90 és továbbá

elsőrendű nem préselt állapotban
■uczernát

frt. 4*— métermázsánk ónt bármilyen 
mennyiségben nálam kapható.

ICOisőwásár-tér 10.

O %

Szabadalmazott
nj találmány! jH

Használ! butorokat
ad; vesz, javít, 
njokra becserél

HÓKTA iílSSF
Debrecen, 8Ssar©ss»wtca 12.

Értesítem a t, 6pit5 közönsé- 
°ogy az általam feltalált és 

IoU4o/UU5e szám alatt szabadalmat 
nyert tető szegélyzetelc alkalma- 
mazásánál a cserépfedeleken hasz­
nálatos volt habarcs munkák és 
azoknak évről-évre való megújí­
tása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó 
és meglevő tetőszegély zetekre könv 
nyen felerősíthető.

Mintákkal ős költs ég-előirány­
zattal szívesen szolgál

Kiss Ignácz
2216 bádogosmester, Pjao-u. 34.

ELSŐ ALFÖLDI COGMC-GYÁB 
BÉSZVÉNYTÁBSASÁGés SZESZ 
ilMOEITÓGYÁR KECSKEMÉTEM

Ajánlja: —--------- :-------
**Alföldl-cognac 

***AlfcSdl-eogflac
****6jógí-cogna3 

*Alföldl-eopac
Jég-likőr
Cace-Walko likőr, 
Legfinomabb jour- 
likor, Cholera elleni 

likőr

48-
Port-Arthur keserű 

és
Baraok-Icűlönloges-

Mindenütt kaphatók.
2(Mfi

Elsőrendű
‘ lékerenag, lucersamag:

eredeti quedlinburgi
r,ép$5m«a^,tyake komöcsiBifli- 

ssiagg csihehuB*? feíIkkUnyimag 
latina árpa

jutányos áron kapható 2187

Holländer Adolf és SFla
eégnél

Debrecen. Piacz-ntcza 28. szám a.

Központ! Bank
mint szövetkezet megalakult

Eg*? lörzsbetét 50 ff5SSér,
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl 
esönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betetet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőket akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Közponi- 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tőt

Pebreczeo, Főpiaca 65. Szán?.
Czagcly-ház. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valaminZ 
nunden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. az. aláírási felhívása látható. 1666 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorjén kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
ssetoigazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

Lucerna, Létors 
Hepamagvak

Tenpripaprika, Kö­
les BOkkőnyes min- 
denifiás vetőmagvak

kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésébea. 220í*

1906 Fari
-a

SOBFarsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 can. 
fehér és színes francia halasztókat Selymek: 
Christaliu, Rádium, Pongenette, Tafft-Mossalina. 
—..... Lionnaise divatos báli szülőkben. ------

Egyes, becsztolt, félig kész, hímzett batiszt ée cah>- 
kéyel díszített selyem ruhák 30 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keaiyuk 
feher és színes áttört harisnyák nagy választék- 
—--------- - ban, olcsó szabott árakhoz. - ■ . —

1671

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, üózsatér.

r ■

a nyelviskolában
IO«

Kezdődik

f. évi március elsején
Német, Francia 
és Angol nyely,

Beiratkozhatni naponta d. e. n árától.

?iro»ras
A Dabreczeni Kézizálog Kélcsöninlézet

részv. társ.
— Arany János-utcza 9. sz. —

—VBSA>—
Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa- 
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari kószit-

3066

0 wm

Műngli„ , A Hajdúböszörményi Első Takarék és Hitelegyesület mint szövetkezőt
meghívó. fo #ó e¥‘ 1,0 29-én délelőtt II órákén az intézet saját helyiségében évi

nmm rendes kfisEgyfilési
,, . tart> melyre a szövetkezet t. tagjai meghivatnak.
SSMt'CtÍk’ h?"y. az igazgatósági, felügyelő-bizottsági és felszámoló-bizottsági jelentések az évi mérW 

yereseg- w veszteseg-számlu, 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében közszemlére kilétetek 2
; érdekeltek megtekinthetik.

1 . TÁRGYAK:
bizottság jeientósíver g j6lent&e 6 l6f°'yt “leti éT eredmén3rérő1' Kapcsolatban a IX. évtársulat felszámolé- 

2. Felügyelő-bizottság által megvizsgált évi számadás és mérleg előterjesztése
4 Nytioz igliÄrp6LÄszntätsari6n6 fe,08zlatása reűdjét 5 -agu bizottság választása.
5. Jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság választása, 
b. Esetleges indítványok.
Hajdúböszörmény, 1906. febr. 28.

Äz igazgatóság.
2217
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MEGNYÍLT az uj bútor raktar Hatvan-uteb 2. 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részletüzlotében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbulorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női 6s gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
aszta-lteritők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
el őnyöeebb havi vagy heti részletekben. Kész­
pénz-vásárlásnál 15 százalék engedmény.

KIADÓ LAKÁS. Darabos-utcán 33. sz. a. ha" 
szobából és több mellékhelyiségből álló két 
nyeJmes lakás május 1-től kezdve kiadó. A 
ház 1903-ban épült. 5144

HvLGYKK tanácsot és segélyt nyernek, szülő8 
esetén felvétetnek, a legnagyobc titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél- 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim
a kiadóban. 4.787

CSAPÓ-u. 78. szám. Az utcára 4 szobás lakás, 
felső konyha, pince és fáskamara kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott. Szappanos tanuló felvé­
tetik. 5140

U$CÁI lakásai szoba, előszoba meííékhelyiség- 
g«l, IIat.avn-u. 29. sz., májusra kiadó. 5137

SZtjXlSMÜHÉLYEMET~Piac-u. 38TszT~alé he" 
lyfíVem át május 1-től. Nagy József szücs- 
mestfer. __ 5116

FEHERNJ'lMw varrónő, ruha varráshoz is ért 
ajánlkozik hazakhoz, esetleg batühimzés, 
g-ymhlyukvarrásL elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz.

KIADÓ LAKÁSOK. ICossuth-u. 9. sz. udvari 
I-ső emeleti három szobás teljesen modern 
lakás. Kossuth-u, 26. sz. 4 szobás udvari la­
kás, légszesz világítás, fásitott udvar és jó 
vizű kút, május 1-ro kiadó. 5013

PIAC-ÜTCA 56. szám alatt egy szép nagy kert- 
helyiség- kertészeti, ipari célra vagy vendég­
lőnek kiadó, Értekezhetni Urbanovics ezred- 
szabónál ugyanott. Több rendbeli lakás is 
kiadó. _____

iaFESÜLT~női hajat veszek! HAJFONÁTOK^
női parókák, krepek, frízeitek jutányosán kap­
ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 
9 M-___________________ ___________ 4920

AJBLAKQK készen kaphatók Nyil-u. 27. 5147
FIATAL leány gépírást tud, kereskedelmit vég­

zett, ügyvédi irodába vagy bankba ajánlkozik. 
Tudósítást 77. sz. alatt kiadóba kér. 5148

§€©8»©SÍ@fa
ELÁRÖSITÓNŐI vagy pénztárnoknői aljast ke­

resek. Cim a kiadóban. 5139
)Ó családból való fiú

Cim a kiadóban.
kereskedésbe felvétetik.

5113
VARRÓ cs tanuló leányok felvétetnek azonnali 

■fizetéssel. Goldstein IC. Piac-u. 42. 5096
ÉGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 

betöltésére megfelelő óvadókkópes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb­
recen. 4911

BIRTOKOT megvételre keresek 500-tól 100Ö 
holdig. Köpés Mihály Hajnai-u. 3, 5011

ÉGY női ruha varrónő, ki a szabásban és var­
rásban teljesen képzett, azonnal fölvétetik. 
Vízvári Simonffy-u. 5151

Eladás,
70_.gr, MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a 

postakertben. Értekezhetni felőlié Arany Jáuos-
utoft 3. sz. a., tíz udvarban hátul. 5143

•'000 NÉGYSZÖGÖL Széclienyi-kerti szőlő el­
adó. Értekezhetni a csősznél. 5104

KÉT' ló után jó szekér eladó. 
Szám.

Bothlen-utca 29 
5100

ÉLADÓ igatíanak. A Bercsényi-u. 3 sz. ház
továbbá az Árpád-tér 34. sz. ház, kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Takarék- 
ós Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4. sz.) 5066

FHS8TAKERT L járás 1 vagy 2 nyilas szőlő a 
oeőflzházon alól eladó. Szappanos-n. 3. 5048

KITŰNŐ minőségű marosmenti széna mint egy
36—40 waggon eladó. Métormázsánkint 2 80, 
waggon vételnél kedvezmény. Csapó-ntca 62*

5160
ELADÓ 16 köblös szántó a Bánkon, gazdasági

épületekkel Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13. 5149

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz-ufcza 83= sz. a.

Olcisé ad
négy vagy nyolc óvro

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér, üj tagok f. évi 
március b.ó Víg mulasztási illetők fizetése
2045 nélkül vétetnek fel.

farsangi
ég :

alkalmi
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

Bosznay 3- és 2ár$a
női Divat- és szoayegánsházában

Mreczsn, jCessnih-uka 5. szám.
A palotástáne

diSziyagyar rúbájábos =
szükséges 2039

selyem- és bársoay-brokátok, araaf
sj-xthü és esüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Farsangi és alkalmi
Selyem és batisat

8LÜZ0K
nagy választékban

Kontsek
áruházában 2038

Debrecen, Kossuiii-uíca l. sz.

Házasulandók figyelmébe!
»1 aa.taimmBif|i» j-viot-arrrr.^j»

Qaedllöbnrgi és kazal termésű

Takarmány Répamagvak
Plombczott arankamentes =■..

„ j? «a ír a

Ékszerek
alkatai és Eienyasszonyl
dsjöijy^íii

Bükköny, Osibehnr, IKnhar, Órsásíökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cuknrclrok. 

Konyhakerti és virágmagvak ^==-—
legolcsóbban — nagyban 6s kicsinvben

KONTSEKGEZA
inagkereskedésóben 2151

Főüzlet: Kossuth-u. -- Fióküzlet: Osapé-u.

1/

zsebóra különlegességek
nagy választókban és legolcsóbban kaphatók

18

ékszerésznél
BeSreoes, Plac-utea 55.

Hungária kávétiáz mellett.

Császári és Mr. udvari szálhtók. - - Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége az orosz cár állal elismert teakereskedés

<6® Fiai
Vezérigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral.

■D lókiizlotök 1 PAriuKftn Rai>línVinn Míl/inAKn« XT4 — — ZL._tóság Moszkva Fióküzletek: Párásban, Berlinben, Milánóban, Nizzában,
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Alapittatolt
1787. évben

Szám

12
3
45
6
7
8 0

10

koronaértékben, orosz fcntoahónt, egy orosz font 410 gramm.

Sansinischl tea ,
Finom családi tea . ,
Iírassnenky tea . .
Ghunmi, zamatos családi tea 
Ljansin tea .

„ „ finom .
>> i, legfinomabb minőségű

Seofajun, legjobb minőségű 
Legfinomabb családi tea .
Különlegesség . .
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel
Nasuntecho ....
Junmujuj ....
Siuchenchu ....
Ljansin tea, finom minőségű 
Seofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomago­

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára

\ fontos 
>soma g

V3 fontos
csomag

l/4 fontos 
csomag

1 7a fontos
osomrg

4-— 2-— 1-10 —•654-60 2-30 1-20 —•605'30 2-65 1-40 —•706-20 3-10 1-60 —■80
T— 3-50 1-80 —•908 — 4-— 2*— 1 —8'60 4-30 2-20 1109-40 4-70 2-40 1-9010-20 5-10 2-80 1-40

14-20 7-10 3-60 1-80

5-80 290
7-40 3-70 1-908-20 410 2-50
9-20 4-60

12-— 6-
6 — 1

K0HTSEK
Főúriét: Kossuth-u.

részére

Fióküzlet: Csapó-«
Nyomatott köríorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


